

2023年厦门市全民健身季系列活动

2023年厦门市全民健身运动会

主办单位:厦门市人民政府  
承办单位:厦门市体育局 厦门市体育总会  
协办单位:厦门市体育事业发展中心 厦门市社会体育指导员协会 各相关体育协会  
运营单位:海西晨报社 厦门体育产业集团赛事运营有限公司

# 厦门市青少年航海模型锦标赛成功举行 新增“福建舰”项目成“爆款”

晨报讯(记者 傅曦颖)炎炎夏日,挡不住学生参赛热情。7月12日至13日,2023年厦门市全民健身季系列活动——厦门市青少年航海模型锦标赛在厦门双十中学枋湖校区成功举行。此次比赛共设置22个项目,吸引来自厦门各区105支队伍的2038名学生参赛,无论参赛项目规模还是参与人数都创下历史新高。其中,航海模型制作赛项目报名人数达1113人,更创下厦门市青少年航海模型比赛制作赛项目人数之最。

12日上午9时,伴随比赛号令,比赛现场室内室外的选手们都开始了各自项目的角逐。室外,选手们进行着直航赛、遥控赛的比拼;室内选手比拼的则是模型制作。记者了解到,今年赛事项目有“福建舰”“南湖红船”等,其中“福建舰”为新增项目,是今年的“爆款”。“这个项目报名人数有100多人,选手分布广泛,从小学到高中都有,而且参赛热情都很高。”厦门市模型协会会长黄佳毅说。

据悉,航海模型运动于2007年开始在厦门迅速发展,此后在家长孩子间的接受度和普及度日益提高。“航海模型运动是一项形式多样且具有创造性的运动,家长和孩子们对此热情都很高。通过拼装模型,孩子们不仅可以了解到不同舰艇背后的故事,也提高了自己的动手能力,寓教于乐。”厦门双十中学航海队主教练王子真说。

“航海模型运动是对青少年进行科技知识普及和国防教育的重要方式。”厦门双十中学航海队主教练任敏说,“不少孩子因为玩航模对海军产生了兴趣,毕业后考入海军院校,报效祖国。”

本次比赛由厦门市体育局、厦门市教育局、共青团厦门市委、厦门市科协和厦门市体育总会共同主办,厦门市体育事业发展中心、厦门市社会体育指导员协会承办。据了解,今年,厦门市体育局将航海模型锦标赛继续纳入青少年锦标赛,有助于更完善地培育航海模型后备人才力量。



模型在孩子的操纵下,在水池中迅猛出击。主办方供图

## 【选手故事】

### 航模有趣 还能交友

李昕恬是厦门第二实验小学展城校区五年级的学生,从三年级便开始玩航模,早已是厦门市各类航海模拟比赛的“老选手”了。李昕恬告诉记

者,不管学业多忙,她每周都会挤出时间“倒腾”模型,“因为玩航模很有趣,还能交朋友!”

### 好处颇多 培养耐心

厦门双十中学高二学生张乐予是本次赛事大水域遥控赛

项目的冠军。张乐予告诉记者,玩航模后,他得到了很多好处。“每当模型出故障,我都要静下心来排查问题。我以前是个很浮躁的人,自从玩航模后,我变得越来越有耐心了。”张乐予说。

公益广告



## 放飞心灵梦想 呵护美好童真

—关爱未成年人 让孩子健康成长—

设计/陈燕华

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)